

За сельскохозяйственные КАДРЫ

Орган парткома, местного комитета ВЛКСМ и дирекции Алтайского сельхозинститута.

№ 4

Понедельник, 25 июля 1960 г.

Цена 10 коп.

Больше внимания практикантам

В решениях XXI съезда КПСС говорится:

Необходимо обратить особое внимание на воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма, приближение школы к жизни, соединения обучения с производительным трудом...

Выполняя указания партии и правительства по этому вопросу, в нашем институте принимаются меры для соединения теоретической учебы с производственной практикой. Круглый год в учебном хозяйстве находится часть студентов. Будущие агрономы, зоотехники, инженеры-механики закрепляют полученные знания в аудиториях практически.

Понятно, что там, где руководители факультетов и отделений учхоза уделяют внимание студентам, дело практических работ поставлено хорошо.

В этом номере опубликовано письмо студентов 123-й группы.

Находясь в поселке Штабке, они живут полнокровной жизнью. Кроме плодотворной практики, у них находится время заниматься спортом, самодеятельностью, читать книги и т. д.

Между тем, не везде тепло встретили студентов. В поселке Михайловке, например, студенты находятся на работах, не относящихся к практике.

Очень плохо проходят практику студенты, находящиеся в селе Власихе. От них поступает много жалоб на бытовую неустойчивость. Неважно поставлено питание.

Все вопросы, связанные с практическими работами студентов, должны решаться руководителями факультетов и отделений учебного хозяйства на месте.

Люди, ведающие вопросами практической работы студентов, обязаны приложить все силы к тому, чтобы готовить полноценные кадры для сельского хозяйства.

Встреча с героям

Актовый зал не мог вместить всех желающих. На встречу пришли не только те, кто читал и просто слышал о подвигах летчика-полярника, но и те, кто ранее познакомился с его произведениями и лично знал писателя.

Появление в зале Героя Советского Союза, писателя М. В. Водопьянова было встречено студентами бурными аплодисментами.

У каждого человека в жизни обязательно что-нибудь происходит неожиданно, — начал свой рассказ Михаил Васильевич. — Вот и в моей жизни много было такого, чего я никак не ожидал. Разве в старое время мог простой деревенский парень мечтать о том, чтобы стать летчиком. Конечно нет! Это был удел сынов богатеев. Привела меня в авиацию Великая Октябрьская социалистическая революция, которая открыла широкие пути простому народу.

Летчик-герой рассказывает о том, как он в 1919 году добровольцем пошел в Красную Армию, как подносил к самолетам для заправки бензин, как учился грамоте, освоил шоферское дело, выучился на борт-механика, а затем стал летчиком.

Михаил Васильевич обладает чувством тонкого юмора. Его рассказ то и дело вызывает у присутствующих задорный жизнерадостный смех.

Перед слушателями один за другим проходят эпизоды из суровой жизни летчика-полярника. Вот он получает правительственные задание о перелете Москва — Петропавловск на Камчатке и терпит аварию на озере Байкал. После выздоровления снова встает в строй и с группой отважных летчиков спасает членов научной экспедиции с затертым льдами парохода «Челюскин». Вот он участвует в отправке на Северный полюс зимовников-папанинцев, знакомится с прославленным летчиком нашего времени Валерием Чкаловым.

Затем перед слушателями встают суровые годы Великой Отечественной войны, послевоенное мирное время советских людей: восстановление разрушенных фашистами сел и городов.

Встреча студентов нашего института с М. В. Водопьяновым, состоявшаяся 18 июля, прошла живо и интересно и надолго запомнится всем присутствующим.

Студентки I-го курса зоофака преподнесли летчику-герою букеты живых цветов.

По просьбе комитета комсомола Михаил Васильевич обещал встретиться со студентами, находящимися на практике в отделениях учхоза.

А. ПАШНЕВА,
член комитета ВЛКСМ.

„С легким паром“

Студенты 2-го курса зоотехнического факультета, находясь на практике в учхозе, организовали выпуск «молний» и сатирических листков «С легким паром!». Любое явление в группе не проходит мимо редакции. В «молниях» рассказывается о передовиках производственных работ, резко

высмеиваются нерадивые — в сатирических листках.

Здоровая критика помогает студентам исправлять недостатки, показ хороших работ передовиков способствует добиваться еще лучших трудовых показателей.

Уже выпущено 3 «молнии» и 3 сатирических листка.

Перевыполняют нормы

В этом году наша бригада ежедневно скашивает по 15—16 гектаров трав. Члены бригады стремятся к тому, чтобы все сено убрать своевременно. Наряду с косьбой трав на больших массивах ведется заготовка кормов в лесных и кустарниковых местах.

Сейчас у нас работы в полном разгаре. На 20 июля было скошено 70 гектаров трав. Приступили к скирдование.

Хороших успехов в труде добились тракторист Андрей Рязанцев, машинисты Александр Бердинский, Василий Шишгин и Анатолий Валтышев. Вместо 14 с половиной гектаров по норме

окашивают кустов липами хорошо трудятся члены бригады А. и Ф. Валдышевы, М. Сарычева и А. Казанцева.

И. ТУПОЛ,
бригадир 2-й бригады
3-го отделения учхоза.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Во втором отделении учхоза уделяется огромное внимание строительству жилых домов и животноводческих помещений. Коллектив отделения стремится к тому, чтобы не упустить летнее время и подготовить хорошее жилье для людей и теплую зимовку скоту.

На первом снимке плотники Петр Михалев и Иван Котов заканчивают строительство двухквартирного дома. Самы они работают пирамидками, а дом строят в неурочное время.



В прошлом году тт. Михалев и Котов построили таким образом сельский клуб. Июльский Пленум ЦК КПСС они встретили перевыполнением норм выработки.

На втором снимке строящийся кирпичный скотный двор. Это будет теплое и светлое помещение для коров.



Без отрыва от производства

В нашей стране широко развернута сеть заочного образования. Эта форма перспективная, она выгодна для государства и удобна для трудящихся. В прошлом году вышло специальное постановление Совета Министров СССР о льготах для обучающихся без отрыва от производства.

Каковы перспективы развития заочного обучения в нашем институте? На этот вопрос дают ответ следующие цифры: на начало этого года в Алтайском крае имеется специалистов сельского хозяйства более 6000 человек средней квалификации. Все они должны получить высшее образование. Вот та база, на которой строится работа по развертыванию заочного образования.

Министерство высшего образования с каждым годом увеличивает план приема на факультет заочного образования. В результате, количество заочников в нашем институте только за три последних года возросло более чем в два раза. В настоящем время насчитывается 1787 человек.

Несмотря на значительный отстав, связанный с трудностями

заочной учебы, наш институт выпустил около 100 специалистов высшей квалификации, закончивших курс обучения без отрыва от производства. Количество выпускников неуклонно растет.

Еще недавно заочники не были заметны в институте, небольшое количество их растворялось в общей массе студентов стационара, преподаватели не ощущали особой перегрузки учебными занятиями в период сессий.

Теперь студентов-заочников — большая армия. В период с 8-го июня по 20 июля на сессии побывало 770 человек будущих агрономов, зоотехников, инженеров-механиков.

Большие аудитории во время занятий были полны заочников.

Усталые после летних полевых работ, но бодрые и загорелые, они явились на очередную сессию. В аудиториях можно было увидеть напряженные от внимания лица людей, ловящих каждое слово преподавателя. В лабораториях наблюдалась их старательность, пытались остыть, критическое восприятие всего того материала, который давался на практических занятиях.

В течение трех недель студенты-заочники прослушали, отработали практикумы, сдали зачеты и экзамены за первую половину учебного года по трем четырем дисциплинам. Работая по 8—10, а иногда по 12 часов в день, почти без выходных, они имели на подготовку к каждому экзамену только по одному дню на дисциплину. После 10—15 лет перерыва многим из них учиться трудно.

Много наблюдалось недостатков в институте во время пребывания в нем заочников. В аудиториях — душно, своевременно не были выставлены зимние рамы. В столовой тесно, период ее работы, по сравнению с продолжительностью рабочего дня, короткий. Отдохнуть и подготовиться заочникам было негде.

Не все благополучно и в учебном процессе. Посещение занятий показало, что кое-где преподавание ведется отвлеченно, сухо, неинтересно, без учета практического опыта заочников.

Все эти и многие другие неполадки в институте должны быть изжиты.

М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ,
декан факультета заочного образования.

ЭТО ТВОЕ ДЕЛО, СПЕЦИАЛИСТ

От специалистов учхоза очень часто можно слышать о том, что их дело получать продукцию и выполнять план, а за результаты пусть отчитываются бухгалтеры, так как у них сосредоточен весь учет. Это ошибочное убеждение. Как же может агроном или зоотехник анализировать результаты своей работы, если он не будет составлять отчет и знать во что обойдется та или иная рабочая, т. е. сколько будет стоить 1 центнер зерна, или 1 центнер молока.

Помня об этом, зоотехники стали более вдумчиво составлять свои отчеты, но агрономы все еще не придают этому значения, работают по старинке.

В мае этого года впервые на отделениях стали составлять отчеты о затратах на обработку и сбор урожая с одного гектара земли. И только потому, что агрономы не вникали в правильность наименования работ и единицы измерения, при составлении производственного отчета получился казус. Стоимость единицы отдельных работ у них возросла до сказочных размеров. Так, в 4 отделении 1 гектар посева овощей составил в мае 273 руб., вместо 27 руб. по плану.

Объясняется это тем, что на посев овощей ошибочно отнесли

ручную уборку лука-батуна. Таких примеров много. Отсюда видно, как важно агроному правильно отразить в отчете наименование работ и какие получились на них затраты.

Теперь агроном 3 отделения Краснотеров не подписывает отчет механически, а проверяет каждую строку.

Однако некоторые специалисты не прониклись чувством составления своевременной отчетности. Особенно этим болеют агрономы. Исключительной медлительностью в этом отношении отличается агроном 1 отделения т. Распаев. За все время работы от него не поступило своевременно ни одного отчета. Так, отчет о затратах по земледелию за май представлен с опозданием на 8 дней.

Запаздывание отчета с одного отделения срывает составление отчета общехозяйственного.

Все специалисты должны помнить, что без учета и отчетности, без экономического анализа стоимости единицы работы нельзя двигаться вперед. Важно получить изобилие продуктов не любой ценой, а по низкой себестоимости.

В. МИКИТАСЬ,
плановик-экономист
учхоза.

ВОТ ЭТО ПРАКТИКА!

Нам, студентам, очень понятен вопрос перестройки по соединению обучения с практикой. По идеи, мы должны, наряду с теоретическими знаниями, получить максимум производственных навыков, касающихся будущей нашей профессии.

На первом курсе зоотехнического факультета так это и было. Когда я ходил в учебное хозяйство, стали работать скотниками, пастухами, доили коров, учились кормить свиней и т. д. Это, без сомнения, давало положительные результаты. То, что мы зимой узнавали на лекциях в аудиториях, летом закрепляли практически.

Сейчас, когда мы перешли на второй курс, положение резко изменилось. Находясь на практике во втором отделении учхоза, мы никакого отношения не имеем к животноводству: копаем граниши,

строим баню, производим другие подобные работы. Что же здесь общего с животноводством?

Конечно, студенты мириются с таким положением потому, что на этих работах неплохой заработка. Но разве это выход из положения. Нужно, чтобы студенты, находясь на практике, работали по своей специальности и материально не были ущемлены.

Еще хочется сказать несколько слов о специальных лекциях. На мой взгляд, неплохо было бы организовать в учхозе для студентов лекции о заболеваемости животных и о том, как делать прививки против различных болезней. От этого была бы определенная польза. Такие практические вопросы студентам запомнились бы навсегда.

В. КОЗОДОЕВ,
студент 2-го курса
зоофака.



Гродно. По инициативе комсомольской организации Гродненского сельскохозяйственного института и областного комитета комсомола при институте открыт факультет по подготовке для поступления в вуз.

По рекомендациям правлений колхозов на факультет поступило около ста юношей и девушек. На протяжении полутора месяцев они будут готовиться к вступительным экзаменам. Преподавание ведут студенты старших курсов.

На снимке: студент Константин Хмурец проводит занятия по физике с группой учащихся подготовительного факультета.

Фото М. Минковича.

Фотохроника ТАСС.

К уборке готово не все

Механизаторы нашей бригады горят желанием встретить уборку урожая во всеоружии. Мы уже отремонтировали 2 комбайна «С-6», один комбайн «СК-3».

Однако до сих пор остаются не отремонтированными лафетная и безлафетная жатки и комбайн «С-4». Руководство 3-го отделения информирует нас, что к этим машинам нет запасных частей.

Такое положение недопустимо. Главному инженеру учхоза т. Троско и главному механизатору т. Ким нужно побеспокоиться о запасных частях с таким расчетом, чтобы машины были полностью готовы к уборке.

**И. ЧЕРЕПАНОВ,
Ф. ЗАХАРОВ,
комбайнеры. Пос. Конюхи.**

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

С 6 мая по 15 июля я проходил производственную практику в 1 отделении учхоза с. Власиха. Работал техником по искусственному осеменению свиней.

Когда животные находились на ферме, были все условия для нормальной работы. Я с большим желанием взялся за это интересное, новое и нужное для меня дело. На основе практических наблюдений, стремился выполнить студенческую научную работу. Но вскоре мне пришлось разочароваться. Свиней перегнали в летние лагери, где искусственное осеменение не проводится. Тогда я решил наладить учет ручной случки.

Для того, чтобы клеймить свиноматок, нужно было изготовить хотя бы простые клетки. С этим вопросом я несколько раз обращался к зоотехнику отделения Н. И. Драгуновской. Она охотно согласилась со мной, обещала сделать все необходимое, но, как говорят, и ныне там. Так и не довелось наладить учет.

Спрашивается, как же можно развивать животноводство без точного учета случаек и опороса свиней? **А. ШЕВЕРДИН,**
студент I курса зоофака.



Москва. В эти дни ВДНХ посещает много экскурсантов. К началу нового сезона сотрудники павильонов подготовили интересные экспозиции, привлекающие внимание работников различных профессий со всего Союза.

На снимке: на открытой площадке павильона «Машиностроение». Посетители осматривают новые модели тракторов.

Фото В. Соболева и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

ПЛОДОТВОРНО ТРУДИМСЯ, КУЛЬТУРНО ОДЫХАЕМ

Наша группа, находясь на производственной практике в овощной бригаде 1-го отделения учхоза, не только хорошо трудится, но и отдыхает с пользой для здоровья. Места у нас здесь красивые, живописные. Живем мы у озера.

В свободное время нам есть чем заняться. Одни ловят рыбу, другие ходят на прогулки в бор, любители спорта играют в футбол, волейбол, шахматы.

15 июля состоялась встреча нашей команды с волейболистами спортивного лагеря города Каменска. Закончилась она победой наших спортсменов.

Есть, конечно, у нас и недостатки. Хочется следить за событиями, происходящими в нашей стране и за рубежом, но у нас нет радио. Не всегда можно почитать книгу поздно вечером, потому что нет электроосвещения. Не на должном уровне поставлено питание.

Эти недостатки устранит легко, но руководители отделения что-то медлят с решением этих вопросов.

**А. ЛЕБЕДЕВ, Н. КОРНИЕНКО,
В. ЧАЛЫХ,**
студенты 123-й группы.

«ДОПУСКАЮТСЯ ХИЩЕНИЯ»

Под таким заголовком в № 2 газеты «За сельскохозяйственные кадры» была помещена статья. В ней говорилось о том, что в отделениях учхоза плохо поставлен учет.

Как сообщил редакции главный бухгалтер учхоза т. Доброродов, статья обсуждалась на совещании руководителей отде-

лений, ферм и главных специалистов. Факты отправки молодняка на горючезавод с 4 отделения без сопроводительных документов подтвердились. Заведующий молоконуклем отделения П. Е. Кадулин снят с работы.

Принимаются меры для налаживания надлежащего учета.

Не забывать о зеленом друге

В нынешнем году барнаульцы решили превратить краевой центр в цветущий сад. Ранней весной проделана большая работа по озеленению и благоустройству родного города. Очищены улицы и дворы, наведен порядок в парках, скверах и бульварах. Посажены сотни тысяч древесных и кустарниковых растений, выращены в ящиках, парниках и теплицах миллионы цветов, которые с начала июня высажены в любовью устроенные газоны. Масса цветов высажена прямо в грунт. Заложены большие площади газонов, цветников, работок.

Хорошие обязательства по благоустройству принял на себя наш коллектив. На расширенном заседании партийного комитета были утверждены объекты работы. Каждому из них присвоена кафедра или отдел учреждения. До всех коллективов доведено задание по устройству газонов, работок, клумб, посадке древесных растений и цветов.

За дело взялись горячо. Да это и понятно. Ведь у нас воспитываются будущие специалисты сельского хозяйства. В короткий срок в сквере и вокруг него, у корпусов института, во дворе общежития по Красноармейскому проспекту, у общежития по улице Льва Толстого и у жилых домов по проспекту Аванесова посажено 1.300 деревьев и кустарников: листвен-

ница сибирская, тополь, ива, ко озеленить прилегающую территорию.

Ассистент Меркушев взял цветы на кафедре графики и на чертательной геометрии для высадки их на территории, где работает студенческая комплексная бригада, но так и не нашел способа доставить их к месту назначения. Цветы перерастают в ящиках и гибнут.

А посмотрите, что делается в сквере около здания института. Цветочные клумбы, заложенные кафедрой химии, заросли травой и никому до этого дела нет. Не ведется систематическое рыхление почвы, прополка и полив цветочных клумб, обрезка высокой травы вокруг клумб и в газонах, рыхление пристволовых кругов посаженных деревьев. За содержанием в чистоте территории института должны строго следить работники хозяйственной части, но они этого не делают.

Коллектив института обязан лучше заниматься вопросами озеленения и благоустройства своей территории.

Дело ухода за зелеными насаждениями должно взять под свой контроль комитет комсомола.

С. КУКИС,
член комиссии по
озеленению.

За редактора И. БУДЯНСКИЙ.